

内部材料
供领导参阅

河南建设

第 10 期

河南省住房和城乡建设厅办公室

二〇一七年九月一日

河南省住房和城乡建设厅 认真落实“放管服”改革专项工作方案

8月21日，省住房城乡建设厅党组书记、厅长裴志扬同志主持召开厅长办公会，讨论研究我省2017年“放管服”改革5个专项工作方案中有关任务的分解意见，对进一步深入推进全厅和全系统“放管服”改革提出明确要求。

会议审议通过的《河南省2017年“放管服”改革专项工作方案涉及我厅有关任务的分解意见》，围绕我省2017年“放管服”改革5个专项工作方案，对涉及住房城乡建设部门的13项工作任务进行了细化分解，逐项落实了责任处室，一一确定完成时限，并明确于9月中旬和12月上旬对各处室、各单位落实改革任务情况进行督促检查，督查结果在全厅通报，以确保工作落实。

裴志扬同志在讲话中指出，近年来，我厅积极推进“放管服”改革，在精简审批事项、优化流程等方面成效明显，提高了效率，便利了企业，各方面评价很好。这是全厅各处室顾全大局、服

务大局、向党中央、国务院看齐意识的具体体现，是提升政治站位，敢于从自身做起、削弱部门权力、更好服务基层、服务企业的改革精神的体现。按照国务院和省政府的部署，我们要进一步推进改革。各处室都有不断深化改革的任务，都有不断提升的空间。

一要提高认识，敢于自我革命。各处室必须充分认识“放管服”改革的重要性、紧迫性，充分认识住建系统点多、线长、面广、与群众生产生活密切相关的行业实际，真正从思想上高度重视“放管服”改革，以壮士断腕的勇气，下决心把改革推向深入。该改的一定要改到位，切实把该放的、不该管的放下去，让群众少跑腿、少排队、少盖章，最大限度方便企业、方便群众。要坚决打破以审批发证为主要内容的行业管理模式，从事前监管变成事中事后监管，最大限度减少审批、优化服务，真正做到审批更少、监管更强、服务更优。要坚决革除与审批发证相关联的权力寻租空间。在精简下放审批事项的同时，务必切实规范相关管理，排查风险隐患，堵塞制度漏洞，既解决效率问题，又维护公平。

二要聚焦专项任务，坚持不懈推进改革。厅里已经对我省2017年“放管服”改革5个专项工作方案的有关任务进行了分解，各处室一定要认真抓好落实。

在深化投资项目报建审批改革方面，一是认真清理规范。二是按要求搞好整合。三是进一步简化、优化手续。要按照我省有关部署安排和《住房城乡建设部办公厅关于清理规范投资项目报建审批事项的通知》要求，指导督促市县住房城乡建设部门尽快将涉及投资项目报建的审批事项规范整合到位。

在加快推进涉企事项改革方面，配合做好我省“三十五证合一”改革，加快推行“双随机、一公开”监管方式。各有关业务处对“两库”（检查对象名录库、执法检查人员名录库）和“一细则”（随机抽查工作细则），要立刻布置、抓紧建立，及时开展抽查检查。特别是对社会关注度高、投诉举报多或有严重违法违规记录等行为的市场主体，要加大随机抽查力度，督促规范经营行为，有效维护住房城乡建设市场秩序。

在深入推进民生服务领域“放管服”改革方面，一是继续开展“减证便民”行动。在清理本级行政事项各类证明材料的基础上，有关业务处要对口指导市县住建部门坚决取消各类不合法、不合理证明，坚决砍掉各种“奇葩”证明、循环证明、重复证明。取消的证明和保留的证明，都应及时向社会公布，接受群众监督。二是优化供水、供气、供热等公用事业服务质量和效率。供水、供气、供暖三个行业，与群众生活密切相关，都是我们主管。要从事关全系统形象的高度来认识，予以高度重视，不能说这个事归市里管、归县里管，我们就不管了。要对提高公用事业服务质量和水平重点抓，对群众反映强烈的问题及时督促解决。督促指导各地主管部门，按照“一号申请、一窗受理、一网通办”的原则，进一步优化供水、供气、供热行业民生事项办理程序，精简审批事项，缩减办理期限。加快建立供水、供气、供热网上服务平台，实现网上报装、网上缴费等便民服务，切实增强人民群众对改革的获得感和满意度。三是指导市县房管部门与国土部门处理好房屋交易与不动产登记衔接的关系，积极解决群众反映强烈的办证难问题。

在加快电子政务服务平台建设方面，凡在网上能办的事尽

可能“一网打尽”，让群众少跑腿、信息多跑路。要按照国家标准规范，加快厅电子政务外网改造升级，接入省一体化电子政务外网安全监管系统。提升厅政务服务大厅信息化水平，推进实体政务服务大厅向网上办事大厅延伸。加大网络资源整合力度，推动业务资源网、部门业务专网等网络与电子政务外网联通。

三要强化统筹协调和督查问责，确保改革举措落到实处。在放管服改革上，我们没有退路，必须勇往直前。要切实强化改革的责任担当，认真贯彻国务院和省政府决策部署，在放权上求实效、在监管上见真招、在服务上提水平。为进一步加强改革的组织实施，厅成立深化“放管服”改革领导小组，切实加大工作力度。领导小组办公室要切实强化督查问责。对改革积极主动、成效明显的，予以通报表扬；对工作敷衍塞责、落实不力的，该通报的通报，该问责的问责，并且要与年终评先、评优挂钩，改革不到位的处室及其负责人不能被评为先进处室和优秀等次。

会后，省住房城乡建设厅以豫建〔2017〕164号、165号文件，印发了《关于成立厅深化“放管服”改革领导小组的通知》和《关于印发河南省2017年“放管服”改革专项工作方案涉及我厅有关任务分解意见的通知》。

省住房和城乡建设厅办公室

电话：(0371)68080811 传真：(0371)69523976

网站：www.hnjs.gov.cn

报：省委、省人大、省政府、省政协办公厅

送：本厅领导，各省辖市、省直管县（市）政府主管领导

发：本厅各处室，厅属各单位，各省辖市、省直管县（市）住房和城乡建设主管部门

签发：李新怀

审稿：闫国平

编辑：刘伟